

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 72 (3979)

Среда,

9 апреля

1947 года

Цена 20 коп.

год издания 18-й

Марксистско-ленинское воспитание народа

Вся славная полувекровая борьба партии большевиков, рабочего класса трудящихся нашей страны за коммунизм вдохновлялась и направлялась титанами революционной мысли и революционного действия — Лениным и Сталиным.

Основоположники большевизма Ленин и Сталин начали собирать и формировать большевистскую партию из маленьких рабочих кружков и превратили ее в боевой шестимиллионный авангард советского народа. Они идейно вооружали партию, заботливо подбирали и воспитывали ее кадры, закаляли их в суровой борьбе против царизма, российского капитализма, против всех врагов рабочего класса.

Биографии Ленина и Сталина — волнующая летопись благородной, мужественной борьбы нашей партии, ее основателей и вождей против капиталистического рабства, за интересы угнетенных народных масс, за их свободу и счастье.

Тридцать лет назад, когда революционная буря в России выбросила в мусорную яму истории последнего царя, великий Ленин, будучи в эмиграции, в своих «Письмах издалека» призвал наш рабочий класс не останавливаться на достигнутом, проявить чудеса пролетарской организованности для того, чтобы подготовить победу социалистической революции. Двигать революцию дальше призвал рабочий класс в те же дни товарищ Сталин, вернувшийся 25 марта 1917 года в революционный Петроград после долгих скитаний по тюрьмам и ссылкам.

В глубоком идейном содружестве, смело и уверенно повели Ленин и Сталин большевистскую партию, рабочий класс на штурм капитализма, на завоевание власти Советов.

Руководствуясь марксистско-ленинской теорией — всепобеждающей теорией научного коммунизма, — партия большевиков провела советский народ через бури и грозы к победе социализма.

После смерти нашего учителя и вождя Ленина выдающийся ученик и великий продолжатель его дела товарищ Сталин отстоял учение Ленина в борьбе против всех врагов партии, врагов ленинизма. Товарищем Сталиным всесторонне разработаны и под его руководством претворены в жизнь величественный план социалистического преобразования страны.

«Трудно представить себе фигуру гиганта, каким является Сталин, — говорил С. М. Киров. — За последние годы, с того времени, когда мы работаем без Ленина, мы не знаем ни одного поворота в нашей работе, ни одного сколько-нибудь крупного начинания, лозунга, направления в нашей политике, автором которого был бы не товарищ Сталин, а кто-нибудь другой. Вся основная работа — это должна знать партия — проходит по указаниям, по инициативе и под руководством товарища

Сталина. Самые большие вопросы международной политики решаются по его указанию, и не только эти большие вопросы, но и, казалось бы, третестепенные и даже десятестепенные вопросы интересуют его, если они касаются рабочих, крестьян и всех трудящихся нашей страны».

Под водительством Ленина и Сталина, славной партии большевиков советские люди шли смело вперед по неизведанным путям и в ожесточенной борьбе со всеми силами старого мира построили социалистическое общество. Биографии Ленина и Сталина показывают образец теоретической и практической политической борьбы за осуществление вековой мечты лучших умов человечества.

Созидая новую, социалистическую жизнь, советский народ все больше и больше проникается мировоззрением ленинизма. Благодаря неустанной воспитательной работе партии в массах, такие драгоценные качества, как беспредельная любовь к социалистической родине, смелость и бесстрашие, настойчивость и упорство, преодолевающие все преграды, стали определяющими чертами советских людей.

Идея Ленина и Сталина, их борьба за победу нового общественного строя вдохновляли советский народ как в эпоху социалистического преобразования страны, так и в годы Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Мы вышли победителями из этой войны благодаря преимуществам советского строя, благодаря мудрому руководству партии большевиков, испытанной и закаленной в боях за дело народа. В этой войне перед всем миром предстала величайшая моральная сила советского народа, народа-воина, народа-преобразователя.

Великие вожди и учителя народа Ленин и Сталин развеяли до конца подлые идеи эксплуататоров, будто народные массы пригодны только для роли покорных рабов капитала. Ленин и Сталин, партия большевиков подняли народные массы к самостоятельному историческому творчеству, раскрыли родники народных талантов, воодушевили массы глубокой уверенностью в свои силы, в возможность победы коммунизма.

Ныне перед лицом величественных задач новой сталинской пятилетки бессмертные идеи марксизма-ленинизма являются путеводной звездой советского народа, организующим началом в созидательной деятельности масс. Значение коммунистической сознательности масс в новых условиях в огромной мере возросло. Перед партийными организациями во весь рост встала задача решительного усиления идеологической работы, коммунистического воспитания трудящихся. Пропаганда марксизма-ленинизма имеет решающее значение для роста ком-

мунистической сознательности масс. Идеи Ленина—Сталина помогают народу лучше осознать великие цели, стоящие перед нашей Родиной, воодушевляют их на самоотверженный труд для укрепления мощи советского государства, подъема материального благосостояния и культурного уровня населения. Марксистско-ленинское воспитание еще более укрепляет морально-политическое единство нашего народа, воспитывает трудящихся в духе советского патриотизма, дружбы народов, помогает им правильно понимать пути преодоления послевоенных трудностей.

Для марксистско-ленинского воспитания народа важнейшее значение имеет изучение жизни и деятельности великих основателей, вождей большевистской партии и советского государства Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина.

Не все трудящиеся могут сразу приступить к изучению сочинений Ленина и Сталина. Для многих рабочих и крестьян чтение сочинений Ленина и Сталина является делом трудным и малодоступным. Серьезным подспорьем для них является изучение биографий Ленина и Сталина.

Готовится к выпуску новое издание биографии Владимира Ильича Ленина. Вышло в свет второе, исправленное и дополненное издание краткой биографии Иосифа Виссарионовича Сталина. Центральный Комитет ВКП(б) принял на днях

(Окончание см. на 2-й стр.)

Ответы В. М. Молотова на вопросы американского журналиста Иоганнеса Стила

1. Вопрос: Считаете ли Вы, что американские предложения в отношении политической организации Германии приведут к расчленению этой страны?

Ответ: Такая опасность имеется.

2. Вопрос: Каковы, по Вашему мнению, будут последствия такого решения?

Ответ: Последствия такого решения были бы нежелательны, так как они могли бы дать немецким милитаристам и реакционерам возможность взять в свои руки дело объединения Германии, как это случилось, например, при Бисмарке.

3. Вопрос: Считаете ли Вы, что возможен компромисс между русским предложением о германском единстве и американским предложением о «федерализации»?

Ответ: Я не исключаю этой возможности, если можно будет договориться, чтобы сам германский народ решил вопрос о федерализации путем плебисцита.

4. Вопрос: Достаточно ли будет репараций с Германии в размере 10 миллиардов долларов, чтобы покрыть сколько-нибудь существенную часть ущерба, причиненного германскими захватчиками?

Ответ: Для Советского Союза этого было бы, конечно, мало, но все же это могло бы дать некоторое удовлетворение советскому народу.

5. Вопрос: Являются ли репарации прежде всего вопросом экономики или морали?

Ответ: Репарации нужны в том и другом отношении.

6. Вопрос: Кто получил больше репараций вплоть до настоящего момента — Великобритания, Соединенные Штаты или Советский Союз?

Ответ: Несомненно, что СССР получил гораздо меньше, чем союзники.

7. Вопрос: Каким образом можно поднять германское производство мирного времени с тем, чтобы репарации могли быть выплачены из текущей продукции?

Ответ: Путем некоторого повышения уровня мирной промышленности Германии с тем, чтобы часть продукции (металл, уголь и т. д.) пошла на уплату репараций пострадавшим странам.

8. Вопрос: Как лучше всего может быть восстановлена демократия в Греции?

Ответ: Лучший путь — отказ от иностранного вмешательства во внутренние дела Греции.

9. Вопрос: Считаете ли Вы, что американская политика в отношении Греции, предложенная президентом Трумэнном, восстановит демократию в Греции?

Ответ: Я очень сомневаюсь в этом, как и многие другие сомневаются.

10. Вопрос: Полагаете ли Вы, что Московская конференция Министров Иностранных Дел служит полезной цели и приведет к каким-либо конкретным результатам?

Ответ: Желательно, чтобы Московская конференция принесла максимум пользы нашему общему делу, но это зависит не только от советской делегации. Во всяком случае, Советская делегация сделает все от нее зависящее, чтобы конференция дала благие результаты.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XXX ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Горняки выполняют обязательства перед страной

СВЫШЕ ДВУХ НОРМ

Когда тов. Рылов — знатный производитель шахты «Журилка», ставил свою подпись в письме к товарищу Сталину от горняков Кузбасса, он взял обязательство в 1947 году выполнить две годовых нормы и в соревновании с доблестовцами занять достойное место.

В январе и феврале тов. Рылов значительно перевыполнил производственное задание. Но на этом старый горняк не успокоился. В марте он уже перекрыл свое обязательство, выполнив норму на 230 процентов, а за квартал дал 161 процент нормы.

Еще лучше работает тов. Рылов сейчас. За 7 дней апреля он выполнил тринадцать с половиной сменных норм. Так, 7 апреля знатный горняк, работая на проходке 29-го вентиляционного штрека, за смену дал три нормы.

Не отступать от своих обязательств, бороться за досрочное выполнение плана угледобычи второго года четвертой пятилетки — вот девиз передового рабочего шахты «Журилка».

Л. Борисова

Соревнование участков

В традиционном соревновании с горняками Донецкого угольного бассейна шахтеры очистных участков № 4 и № 14 шахты имени Кирова, где начальниками т.т. Башкирцев и Чекмарев, показывают образцы высокой производительности труда. В первом квартале горняки этих участков заняли первенство по шахте, добыв сверх квартального задания 13,286 тонн угля.

Вступая в предмайское соревнование, коллективы участков обязались преподнести в подарок Родине в апреле по полторы тысячи тонн сверхпланового угля. Эти обязательства подтверждаются делами.

Шахтеры участка № 14 все дни апреля выполняют план на 115—120 процентов, а иногда выполняют до полутора планов. За 7 дней апреля участок добыл в счет взятых на себя обязательств около 400 тонн сверхпланового угля.

Горняки 4-го участка в первую неделю апреля внесли в фонд второго года новой пятилетки около 300 тонн сверхпланового угля. Бригадир навалотбойщиков тов. Федотов, показывая пример стахановской работы, ежедневно выполняет норму на 200 процентов и выше.

М. Павлов.

Впереди навалотбойщик Раб

Передовики соревнования шахты имени Ем. Ярославского навалотбойщики 4-го участка т.т. Раб и Тяженко с честью выполняют свои обязательства. Первенство занимает тов. Раб. На его счету за квартал 645 тонн сверхпланового угля, на 158 тонн больше, чем у Тяженко. Сейчас оба знатных навалотбой-

щика шахты, вступив в социалистическое соревнование в честь международного праздника 1 Мая, усилили темпы. В течение семи дней апреля Раб, не уступая своего первенства, выполняет по 2 нормы и больше, на немного отстает от него и тов. Тяженко.

Марксистско-ленинское воспитание народа

(Окончание)

решение о пропагандистской работе партийных организаций в связи с изданием биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина. В этом решении ЦК ВКП(б) указывает, что изучение биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина имеет важнейшее значение для марксистско-ленинского воспитания народа.

В биографиях В. И. Ленина и И. В. Сталина в доступной форме освещается жизнь и деятельность основателей и вождей большевистской партии и советского государства. Чтение этих биографий поможет трудящимся подойти к изучению сочинений В. И. Ленина и И. В. Сталина и тем самым явится могучим побудительным средством для изучения марксистско-ленинской теории, даст ключ к пониманию ее основных положений.

Жизнь и деятельность Ленина и Сталина служат образцом беззаветного служения народу. Товарищ Сталин говорит: «Если бы каждый шаг в моей работе по возвышению рабочего класса и укреплению социалистического государства этого класса не был направлен на то, чтобы укреплять и улучшать положение рабочего класса, то я считал бы свою жизнь бесцельной».

Ленин и Сталин воплощают в себе лучшие черты революционного пролетариата: бесстрашный ум, железную негибкую волю, священную ненависть ко всем видам угнетения человека, безграничную веру в творческие силы масс, в неизбежность торжества коммунизма.

Чтение биографий Ленина и Сталина показывает народу великое содружество гениев революции, их глубокое идейное единство.

Изучение жизни и деятельности Ленина и Сталина воспитывает любовь к партии, к народу, к социалистической отчизне, усиливает ненависть ко всем врагам трудящихся, учит преодолевать любые трудности во имя победы коммунизма.

Обязанность всех партийных организаций — широко популяризировать задачу изучения биографий Ленина и Сталина, оказать всестороннюю помощь трудящимся в деле изучения биографий Ленина и Сталина как путем самостоятельного чтения, так и в кружках.

Изучение биографий Ленина и Сталина еще выше подымет интерес советских людей к марксистско-ленинской теории, закалит их идейно и вдохновит на новые трудовые подвиги во имя процветания и славы социалистической Родины.

(Передовая «Правды» от 26 марта).

Изучение биографий

В. И. Ленина и И. В. Сталина

РИГА. На многих рижских предприятиях организованы кружки по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина. Первые занятия прошли на электротехническом и вагоностроительном заводах на фабрике «Красная текстильница». Для партийного актива и интеллигенции города читаются лекции о жизни и деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина.

В ближайшее время 50-тысячным тиражом будет издана биография товарища Сталина на латышском языке.

Международный обзор

Советский Союз (10 млрд. долларов). Французская газета «Де Кайе Политик» отмечает, что крупнейшей репарацией в пользу Англии и США был сам факт объединения и отделения англо-американской зоны оккупации от остальной Германии.

Большую дискуссию вызвал на заседаниях Совета Министров вопрос о будущем государственном устройстве Германии. Вопрос этот имеет немаловажное значение, ибо от его решения зависит — может ли Германия развиваться по пути демократии. Советский Союз считает, что следует сохранить единую Германию, в которой политический строй должен иметь демократический характер и органы власти должны создаваться на демократической основе. Гитлеровская клика в свое время провела централизацию государственного управления и уничтожила парламенты земель (ландтаги) и их автономное управление. Союзники, по мнению советской делегации, должны восстановить прежнюю децентрализацию управления и создать такое временное германское правительство, которое могло бы взять на себя ответственность за выполнение обязательств Германии по мирному договору.

В предложениях американской делегации отчетливо выступает иная точка зрения: если бы, в соответствии с предложением Маршалла, германское правительство могло бы быть воспринято, как ликвидация единого германского государства. Между тем, разделение Германии было бы на руку реакционным элементам, которые под флагом воссоединения страны могли бы бороться за восстановление фашизма и новую агрессивную, реваншистскую войну.

Сторонники «федерализации» на американский манер преследуют свои корыстные цели. Они знают, что отдельные части Германии легче будет поставить на службу иностранному капиталу, чем единую Германию, поэтому они рьяно защищают план федерализации, рассчитывая в итоге расчленения и экономического закабаления Германии покоячить с этим своим бывшим конкурентом, выступавшим во многих закоуках стран. Но эти планы не соответствуют ни интересам самого германского народа, ни коренным интересам других народов, после испытаний тяжелой войны стремящихся к безопасности и длительному, прочному миру.

Послание американского президента Трумэна к конгрессу, свидетельствующее о новом политическом курсе Соединенных Штатов, вызвало серьезное недовольство и опасения в широких демократических кругах Америки.

Сенаторы демократы Пеппер и Тэйлор внесли в конгресс резолюцию, осуждающую политику вмешательства в дела Греции и Турции и требующую передачи греческого вопроса на рассмотрение организации Объединенных Наций. Влиятельная демократическая организация «прогрессивные граждане Америки» устроила в Нью-Йорке массовый, транслировавшийся по всей стране митинг, на котором присутствовало 20 тысяч человек. Здесь выступил сын покойного президента Эддиот Рузвельт, сенатор

Уоллес, радиобозреватель Кингдон, скульптор Девидсон и др. Ораторы подвергли резкой критике внешнюю политику США, помогающую реакции в Греции, в Индонезии, Индокитае и Китае и подрывающую дело сотрудничества с Советским Союзом и другими странами в рамках организации Объединенных Наций.

Встревожены этой экспансионистской политикой также и демократические круги Англии. В опубликованной статье видного деятеля лейбористской партии Гарольда Ласки послание Трумэна характеризуется как «самая большая угроза миру, которая имела место со времени прихода Гитлера к власти».

Под давлением общественного мнения и протестов, поступивших в сенат, председатель комиссии по иностранным делам сенатор Ванденберг вносит поправки в законопроект Трумэна, ставя осуществление «помощи» Греции и Турции в зависимость от отношении к этому вопросу организации Объединенных Наций. Эти поправки преследуют задачи обмануть американский народ и ослабить бдительность демократических кругов. Однако реакционные политические деятели и обозреватели, не связанные официальным положением, своими бесцеремонными выступлениями уничтожают все и всякие фивые листочки, которыми сенатор Ванденберг и его сторонники пытаются прикрыть существо объявленной политики.

Небезызвестный обозреватель Уолтер Липпман в газете «Нью-Йорк Геральд Трибюн» пишет: «Вы выбрали Турцию и Грецию не потому, что они особенно нуждаются в помощи, и не потому, что они являются блестящими образцами демократии, но потому, что они представляют собой стратегические ворота, ведущие в Черное море...»

Полтора года прошло со времени окончания войны с Японией, но нет мира на китайской земле. Реакционные круги Гоминдана снова раздули пожар гражданской войны, вероломно нарушив все торжественные обещания и соглашения о перемирии. Гоминдановское правительство еще во время войны с японскими захватчиками сохраняло и накапливало силы для борьбы против демократических районов Китая. Реорганизовав уже после войны свои армии при помощи амери-

канского оружия и денег, в начале марта этого года гоминдановское командование начало широкое наступление на «особый район», контролируемый демократическими силами Китая. В продолжении всей восьмилетней войны с Японией гоминдановское командование блокировало этот район отборными хорошо вооруженными дивизиями, общая численность состава которых в настоящее время достигала полмиллиона человек. Блокада эта продолжалась и после окончания войны с Японией. Сосредоточив в последнее время на главном направлении не менее пяти отборных дивизий, гоминдановское командование при поддержке крупных сил авиации, полученной от американских военных властей, предприняло наступление на административный центр «особого района» — Яньань и 19 марта овладело городом.

Захват Яньани не имеет решающего значения для дальнейшего развития военных действий — это признают сами гоминдановцы, — но характер военных операций нанкинское правительство раскрывает коварные планы реакции, замышляющей уничтожить китайские демократические силы.

В своей злобной ненависти к населению «особого района» гоминдановские генералы не остановились перед тягчайшим преступлением, затопив территорию, прилегающую к старому руслу большой реки Хуанхэ. Еще в первые годы войны была разрушена дамба на Хуанхэ, вследствие чего река потекла по новому руслу. На месте старого русла поселилось много беженцев из других районов. Теперь гоминдановские власти распорядились закрыть брешь в дамбе и воды Хуанхэ хлынули в старое русло реки. В результате неожиданного наводнения погибло много людей, затоплены жилища нескольких миллионов человек.

В свете этих фактов ясна целесообразность предложения В. М. Молотова обсудить вопрос о выполнении обязательств, принятых в 1943 году Министрами Иностранных Дел СССР, США и Англии в отношении Китая. Как известно, Маршалл и Бевин отклонили это предложение, внесенное в интересах упрочения мира и безопасности.

М. Разин.

Зам. ответ. редактора
М. УЛЬЯНОВ.

ТРЕБУЮТСЯ:

Геолого-разведочному цеху шахты «Журилка» — буровые мастера, рабочие, конюхи и плотники. Об условиях справиться: улица Розы Люксембург, в помещении ЦММ, телефон 4-98, к начальнику ГРЦ.

Кузнец, плотник, автослесарь и разные рабочие. Обращаться: Апрельская, № 49-а, в автобазу «Союззаготтранс».

Старшие и сменные буровые мастера. Справиться: улица Сухова, № 14, «Меливодстрой».

Горзооветуправлению — старший бухгалтер. Оплата по соглашению. Обращаться: Пожарный переулок, № 7.

Ленинской райконторе «Заготскот» на постоянную работу — тракторист и чернорабочие.

Для строительства и ремонта маслозаводов — бригада плотников на периферии.

Обращаться в гормолзавод.

Кочегары, конвозчики, конюхи, кузнецы, сторожа. Об условиях справиться: улица имени Горького, № 51-в, дезостанция, с 9 часов утра до 5 часов вечера ежедневно.

Ателье им. Крупской принимает заказы на индивидуальный пошив верхнего платья, белья.

Заказы принимаются ежедневно с 3-х часов дня, кроме воскресенья.